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Zadnje vesti 
Po vseh državah ameriškega 

vzhoda, srednjega in daljnega 
zapada, tako tudi v državi Ohio, 
se napoveduje, da dobimo več 
snega. V Bostonu ga je padlo 
že 10 palcev. 

Izpraševanje državnega taj-
nika Johna Fosterja Dullesa za 
zaprtimi vrati kongresnega od-
bora za zunanje zadeve glede Ei-
senhowerjeve doktrine za Sred-
nji vzhod se nadaljuje. Ampak 
vprašanja, ki jih stavijo nanj 
demokratski poslanci, morajo 
biti za Dullesa precej neprijet-
na. Tajnik Dulles je bil namreč 
zelo slabe volje, ko je odhajal 
iz sobe, kjer se vršijo zaslišanja. 
Da Dullesu pred odborom ni šlo 
vse gladko, je tudi razvidno iz 
izjave demokratskega poslanca 
Wayne Hayesa iz Ohio. Posla-
nec Hayes je opozoril, da Dulles 
in republikanci nočejo nič sliša-
ti o tem, kako so se šele pred 
kratkim bahali z uspehi svoje 
zunanje politike; kako so se ro-
gali vsakemu, ki si je drznil dvo-
miti o takih uspehih, danes pa 
zahtevajo, da naj demokratje 
le kimajo, kadar govorita Eisen-
hower in Dulles. 

Vsekakor je jasno, da bodo 
demokratje, ki imajo v obeh 
zbornicah kongresa večino, zah-
tevali dosti pojasnil pa tudi 
sprememb, predno bodo odobrili 
novo doktrino za Srednji vzhod. 

\ 
V zveznem senatu se delijo 

mesta pri raznih odborih. 7«lo 
značilno je bilo, ko je bil za čla-
na pomembnega odbora za zu-
nanje zadeve imenovan mladi se-
nator Kennedy iz države Mas-
sachusetts, čeprav bi bil to me-
sto rad dobil senator Kefauver 
iz države Tennessee. S tem so 
demokratje pač pokazali, da v 
Kennedy a stavijo visoke nade, 
oziroma v njegovo politično bo-
dočnost, verjetno celo kot nji-
hov predsedniški kandidat v le-
tu 1960. 

Senatorju Franku Lauschetu 
Iz Ohio, ki je sicer novinec, je 
bilo dano primeroma važno me-
sto kot član senatnega odbora 
Za bankarstvo. 

Saudi iz Arabije 
na poti v Washington 

WASHINGTON, 8. j anuarj^—Petrolej ska kriza, ki je 
nastala v zvezi s sueško in egiptsko krizo, se ne čuti samo 
v Evropi, marveč tudi na Srednjem vzhodu, kjer so naj-
večja petrolejska ležišča sveta. Ker se petrolej ne razpro-
daja, ne odvaža, ni dohodkov iz petrolejske industrije. 
Kralj Arabije Saudi je znan kot tak, ki privatno potroši 
največ denarja. Dohodki mu prihajajo iz petrolejske in-
dustrije. Njegovo privatno življenje ga stane na leto 50 
milijonov dolarjev. Saudi iz Arabije je "suh" in je naja-
vi]. svoj prihod v Washington, da se porazgovori z Ameri-
kanci, kako še nadalje dobivati dohodke iz svojega arab-
skega petroleja. 

V Washingtonu so javili, da-* 
niti Bela hiša, niti državno taj-
ništvo ni uradno povabilo Sau-
dija, naj pride v ameriško pre-
stolico. Ni pa nobenih ovir, da 
bi Saudi lie šel v Ameriko, če 
smatra to pot za potrebno. 

Po informacijah, ki so na raz-
polago v Washingtonu, je prišlo 
med kraljem Saudiem in med 
predsednikom Egipta polkovni-
kom Nasserjem do spora in se 
znata oba arabska voditelja v 
vprašanju denarja razdvojiti. 

Kralj Saudi, ki razpolga z 
najmočnejšimi petro 1 e j s k i m i 
vrelci sveta, hoče denar in mu 
v zadnjem času menda ne gre 
več za * kake nacionalistične vse-
azijske ideje in programe. 

VEČ BOLNIŠKIH 
STREŽNIC 

Zdravstvena služba mesta 
Clevelanda je objavila za prej-
šnje leto 1956 zanimiv pregled, 
ki je obeneih razveseljiv, da je v 
letu 1956 v Clevelandu diplo-
miralo • 299 novih bolniških 
strežnic. 

Politika in 
gospodarstvo / 

Obe zbornice ohijske zakono-
daje sta odobrili predlog repub-
likanskega .governerja, .da .se 
drastično zvišajo plače članov 
državnega kabineta. Splošni vtis 
je ta, da so demokratje, ki so v 
•nanjšini glasovali za ta zviša-
nja, prvič, ker so potrebna, če 
hoče država dobiti najboljše 
ljudi za važne položaje, drugič 
pa tudi, ker so republikanci ver-
jetno obljubili, da ne bodo nas-
protovali predlogu, da se izbolj-
šajo tudi plače navadnega urad-
hištva, ki je v službi države 
Ohio. 

Strašilo z bombami, ki se je 
iz New Yorka razširilo po Ame-
riki, je v Clevelandu udiarilo ka-
toliško dekliško srednjo šolo St, 
Augustine Academy v pred-
mestju Lakewood. Neki nezna-
nec je poklical policijo, da se 
nekje v šoli nahaja skrita bom-
ba, ki da bo eksplodirala ponoči. 
Celo krdelo policije je več ur is-
kalo in brskalo po stavbah aka-
demije, katerih je šest, a našli 
niso nič. Ampak sestre učiteljice 
In gojenke so preko noči poslop-
ja izpraznile, ker gotov vendar 
nihče ni bil, da ni kje skrita 
bomba. Sumi se, da si je "šalo" 
Privoščila kaka gojenka šole. 

Osem madžarskih ubežnikov, 
katere Amerika spušča notri 

Ob Sueškem prekopu čistijo 
sueški kanal ladij, ki so v tem 
prekopu potopljene. Do sedaj so 
spravili na površje 13 ladij, ki 
so bile potopljene. Pri nadalj-
nem čiščenju prekopa gre vedno 
za predloge in protipredloge za-
stopnikov Združenih narodov in 
egiptske vlade Nasserja, kdo 
sme pri teh reševalnih in očišče-
valnih delih sodelovati, da ven-
dar ne bo kakega Angleža ali 
Francoza; dalje, katera ladja 
naj se potegne na površje. V 
Egiptu je že skovana tale reče-
nica: Gre za bitko med inženirji 
na eni ter diplomati na drugi 
strani. 

V italijanskem pristanišči Na-
poliju se nahajajo Judje, ki so 
se umaknili iz Egipta. Tam se 
dajejo: ali so bili v Egiptu pre-
ganjani, zlostavljeni, tepeni, ali 
so šli iz Egipta prostovoljno ali 
ne. Vsekakor pa je v Egiptu še 
40,000 Judov, ki odidejo ali bo. 
do izgnani od tam. 

KJE SMO V TELEVIZIJI V BARVAH 
Napovedi vsaj za leto 1956 se 

niso izpolnile. Industrija sama 
e sicer precej vsiljiva, je mar-

sikaj poskušala, pa le ni šlo. 
Tri uredništva elevelandskih 
dnevnikov so dobila za novoletno 
darilo po en televizijski aparat 
za prenose v barvah, Seveda 
brezplačno, pa so aparate hva-
ežno odklonila. 

V produkciji televizijskih apa-
ratov za prenose v barvah se je 
najbolj udejstvovala Radio Cor-
poration of America (RCA), 
predsednik te družbe je David 
Sarnoff. Sarnoff je bil tisti, ki 
je napovedal, da bo samo njego-
va družba RCA vrgla na trg v 
letu 1956 250,000 teh japaratov, 
toliko jih bo tudi na trgu proda-
la. Druge družbe, da bodo po-
magale, da bo produkcija tele-
vizijskih aparatov za prenose v 
barvah v letu 1956 vsaj pol mi-
lijona teh aparatov. Družba 
RCA bi dala drugim družbam na 
razpolago celo tehnične načrte, 
potrebne za izdelavo aparatov. 
Pomagala bi nadalje, da bi imeli 
vsaj vsako noč en program tele-
vizije z barvnim prenosom. 

Za Novo leto 1957 je podal 
David Sarnoff kot načelnik 
družbe RCA račun izgube in do-
bička, pregled bilance družbe. 
Izkazal je, da je družba RCA v 
letu 1956 mesto napovedanih 
250,000, prodala le 100,000 apa-
ratov za prenose v barvah. 

Družba je imela $6,900,000 iz-
gube na produkciji televizijskih 
aparatov v barvah. 

Sicer pa je napredek med le-
tom 1956 in 1957. Ob koncu leta 
1955 je prenašalo in oddajalo 
programe in predstave 44,300 
teh aparatov, koncem leta 1956 
pa že 175,000 aparatov. Sicer pa 
je tudi na trgu s televizijskimi 
aparati vseh vrst važno vpraša-
nje financ. So ti aparati dragi 
ali so poceni? Navadni "črno-
beli" prenosljivi aparati, ki jih 
nosimo seboj, se dobijo za $99, 
za televizijski ^.parat, ki naj pre-
naša v barvah, .je še vedno tre-
ba plačati $600. Mala tolažba je 
bila v tem, da so obljubili pri 
prodaji brezplačana popravila. 
Program RCA za leto 1957: Še 
vedno 250,000 aparatov, dvakrat 
več programov v barvnim pre-
nosom. 

RESNIČNO. V POLITIKI 
JE PRAV VSE 
MOGOČE... 

Ker je v Italiji precej in-
dustrije, je tam tudi indu-
strijsko delavstvo, ki je bilo 
že zgodaj politično orienti-
rano kot socialno demo-
kratsko, oziroma komuni-
stično. Tudi italijanski fa-
šizem je bil v zvezi z itali-
janskim delavstvom; saj je 
bil njegov ustanovitelj Be-
nito Mussolini popreje glav-
ni urednik socialističnega 
glasila Avanti. Med itali-
janskimi socialisti je šlo 
vedno za razne struje in 
trenja in iz zgodovine socia-
lizma poznamo izraz "re-
formisti," ki se nanaša na 
tiste socialiste, ki so dvo-
mili nad pravovernostjo 
marksizma. Kaj bomo rekli 
o Pietru Nenniju, enemu od 
voditeljev italijanskih so-
cialistov, celo levičarskih? 

V Italiji sta dva sociali-
stična voditelja. Desničar-
sko krilo vodi Saragat, levi-
čarsko krilo Nenni. Nenni, 
ki je star 66 let, se menda 
pogaja s Saragatom o zdru-
žitvi italijanskih socialistov 
v eno politično gibanje. Ko-
liko je zaupati temu Nenni-
ju, ki je bil do nedavno tega 
ozko povezan z italijanski-
mi komunisti? 

Nenni je bil najprvo pri-
jatelj Mussolinija, nato nje-
gov hud nasprotnik. Po 
zadnji svetovni vojni je 
podpiral italijansko vlado, 
zagovarjal politiko zlate 
sredine in bil celo italijan-
ski minister. Iz te zlate sre-
dine je priplaval h komu-
nizmu in je takratna Mos-
kva smatrala Nenni ja za 
»noža bodočnosti. Stalin ga 
je bil povabil v Moskvo, 
kjer je leta 1952 dobil 
"Stalinovo nagradb za 
mir." Ni šlo samo za čast, 
marveč tudi za denar. Z di-
plomo vred je bil Nenni ta-
krat prejel v dolarski valuti 
$24,000. 

Pietro Nenni je sedaj vr-
nil diplomo, pa tudi "Stali-
novo nagrado za mir," toda 
Zopet po svoje. Denar ni 
poslal nazaj v Moskvo. Po-
razdelil ga je" med italijan-
ske dobrodelne organizaci-
je, polovico nagrade, $12,-
000, pa je dal italijanskemu 
Rdečemu križu, ki sedaj 
podpira in vzdržuje madžar-
ske politične begunce, ki ee 
umikajo Stalinovi diktaturi 
na Madžarskem. 

skoraj brez vsakih preiskav v 
njih preteklost, je bilo poslanih 
nazaj v Evropo, šlo je za člane 
dveh družin, ena sestoječa iz pe-
tih, druga iz treh oseb. če so o 
njih odkrili, d!a so bili skriti ko-
munisti ali kaj, o tem oblasti 
molčijo. 

Novi uradniki 
Klub Ljubljana je na svoji 

letni seji izvolil sledeče odborni-
ke za letos: Predsednik Frank 
Segulin, podpredsednik Frank 
Rupert, tajnica Stefi Koncilja, 
15611 Saranac Rd., tel. GL 
1-1876, blagajnik John Korošec, 
zapisnikarica Mary Japel, nad-
zorni odbor: Molly Legat, 
Frances Česen in Josie Rupert, 
kuharica Frances Gorjanc, stric 
George Nagode, teta Antonia 
Svetek, maršal Louis Starman, 
pevovodja Frank Rupert, za-
stopniki za Klub društev A.J.C. 
Mary Segulin, Angela Barkovič 
in Frank Kepec, za delničarsko 
sejo Frank Segulin, Anton Bo-
kal in Stefi Koncilja. Seje se vr-
šijo vsak zadnji torek v mesecu. 

Vile rojenice 

MALO PREGLEDA 
O SREDNJEM VZHODU 
WASHINGTON, 8. januarja—Pred kongresnim od-

borom za zunanje zadeve se . je danes nadaljevalo zasliše-
vanje državnega tajnika John Foster Dulles, za njim pa 
admirala Arthurja Radforda, ki je šef ameriškega zvezne-
ga generalnega štaba. Oba sta pričala o razmerah na Sred-
njem vzhodu. Njuno pričevanje je bilo tajno, javnost je 
bila izključena. Dulles je izrazil svojo zaskrbljenost radi 
razmer na Srednjem vzhodu. 

Leta 1947 je nastala Truma- • 
nova doktrina. Takratni pred-
sednik Harry Truman je bil v 
posebni poslanici kongresu na-
povedal svoj program, kako po-
magati Grčiji in Turčiji, kateri 
je smatral za ogroženi po Sov-
jetski zvezi. Truman je od kon-
gresa zahteval manj, kot zah-
teva sedaj predsednik Eisen-
hower. Truman ni govoril niče-

o uporabi ameriških oboro-

TRUMANOVA IN DOKTRINA EISENHOWERJA; 
DRŽAVNI TAJNIK DULLES JE ZASKRBLJEN 

Novi grobovi 

\ Vile rojenice so se zglasile v 
nedeljo pri Mr. in Mrs. John 
Dombrowski, 22750 Arms Ave. 
in jima pustile v spomin zalo de-
klico, Cynthia Ann, ki bo v druž-
bo bratcu. Mati, katere dekli-
ško ime je bilo Lillian Peklay, 
in dete se dobro počutita v Eu-
clid-Glenville bolnišnici. Tako 
sta postala Mr. in Mrs. Jack Pe-
klay iz 19420 Tyronne Ave. de-
vetič stari oče in stara mama. 
Čestitamo! 

sar 
ženih sil, ameriške vojske; Ei-
senhower je v svojem sobotnem 
nastopu pred kongresom opozo-
ril Sovjetsko zvezo, da bo upora-
bil po svoji uvidevnosti ameri-
ško oboroženo silo, če bi Sovjet-
ska zveza ogrožala varnost in 
neodvisnost kake od držav na 
Srednjem vzhodu. Ta korak naj 
mu kongres odobri v naprej. 

Države Srednjega vzhoda 
K Srednjemu vzhodu navad-

no prištevamo Egipt, Irak, Jor-
dan, Sirijo, Arabijo Saudi ja, Li-
banon in judovsko državo Izrael. 
Površina teh držav je približno 
polovica površine Združenih dr-
žav. 

Srednji vzhod je vkljub pesku 
in puščavam važen za petrolej-
sko produkcijo, s tem pa za in-
dustrijo, ki je odvisna od petro-
leja. Dve tretjini petrolejskih 
ležišč sveta sta ravno na Sred-
njem vzhodu. 
Stevenson o Eisenhowerju 

Demokratski pred s e d n i š k i 
kandidat pri volitvah leta 1956 
Adlai Stevenson, je že za časa 
volitev Amerikance opozoril, da 
je bil pred letom dni svetoval 
Beli hiši in državnemu tajništvu, 
s tem pa tudi Združenim naro-
dom, naj ti pošljejo na Srednji 
vzhod svoje komisije, ki naj na 
mejah pazijo, da bo ohranjen 
red in mir. Kadar je treba na-
stopiti, naj nastopijo. V tej zve-
zi je Stevenson sedaj poudaril 

Predsednik Eisenhower je po-
novno in ponovno zagotavljal 
Amerikance, da je ameriški po 
ložaj v svetu ugoden. Komaj 
pred dvema mesecema je Eisen 
hower Amerikancem trdil, da 
Združene države ne bodo zaple-
tene v kake sovražnosti; Eisen-
hower sedaj naenkrat zahteva 
neizpolnjeno mcnico, da jo iz-
polni sam, namreč tako, da lah-
ko pošlje ameriške vojake na 
Srednji vzhod. 

Več kakor pred letom dni sem 
predlagal, da naj Združene drža-
ve podajo nedvoumno izjavo, da 
se bodo uprle vsaki nasilni spre-
membi položaja na Srednjem vz-
hodu in sem takrat opozarjal 

Belo hišo in državno tajništvo, 
da se sovjetski vpliv na Sred-
njem vzhodu nevarno' širi. 

Sedaj skuša predsednik Ei-
senhower zamašiti praznino svo-
je lastne politike do Srednjega 
vzhoda. 

Če že moramo priznati, de 
smo doživeli v politiki do Sred-
njega vzhoda in do Sueza po-' 
om, in če hočemo biti odkriti, 

potem bomo pač priznali, da so 
vodili na republikanski strani 
hinavsko volilno propagando, 
naj bo temu tako. Toda zaveda-
li se moramo, da imamo itak po 
celem svetu že vojaške obvezno-
sti in še nova na Srednjem vzho-
du, ne bo ustavila ruskega sov-
jetskega prodiranja drugam. Mi 
Amerikanci pa ne bomo prido-
bili nazaj tega, kar smo imeli, ne 
bomo ustvarili položaja in sta-
nja takega kot je bilo. 

Bogat poslanik 
John Hay Whitney je novi 

predlagani ameriški poslanik na 
angleškem dvoru. Predsednik Ei-
senhower je sprožil to imenova-
nje, odvisno bo od federalnega 
senata, ali bo to imenovanje 
odobreno ah ne. Ni nobenega 
dvoma, da bi ne bilo. 

Poslanik John Whitney gre v 
London kot ameriški milijonar. 
Federalna blagajna bo krila go-
tove stroške poslanika, ki so 
družabno potrebni, ker jih bo 
novi poslanik Whitney lahko 
kril sam. Ti stroški znašajo na 
leto $50,000, kriti pa bi jih mo 
rala federalna blagajna. Posla-
nik Whitney jih krije lahko sam. 
Ima namreč premoženje, ki je 
vredno $60,000,000, njegovi letni 
čisti dohodki pa znašajo $1,000,-
000. Poslanik John Whitney je 
premoženje podedoval po svojih 
starših, ki so se zanimali poleg 
drugega, tudi za dirkalne konje 
in za konjske dirke. 

Sploh ima Whitney dober go-
spodarski nos in ve, kje se spla-
ča naložiti dolar. Financira je 
film "Gone With the Wind" in 
povzročil, da je do filma sploh 
prišlo. V film "Life with 
Father" je investiral $40,000 
kar mu prinaša na leto pol mili-
jona dolarjev. 

FRANK KUHEL 

Nagloma Je preminil včeraj 
popoldne na svojemu domu 
Frank Kuhel, star 32 let, sta-
nujoč na 6614 Ovington Ave. 
Rojen je bil v Clevelandu ter je 
delal pri Steel Improvement Co. 

Tukaj zapušča soprogo Mary, 
rojena Tekavčič, sina Frank, 
hčerko Marla, mater M-s. Anna 
Kuhel, brate: Joseph, Ignatius, 
Cyril, Ernest in Alfred ter se-
stre: Mrs. Anna Werastak. Mrs. 
Theresa Marchetti in Irene Po-
greb se vrši v petek zjutraj ob 
8.30 uri iz pogrebnega zavoda 
Louis Ferfolia v cerkev sv. Lov-
renca ob 9. uri in nato na poko-
pališče Calvary. 

* 

JOHN ROSA 
V Lorain, Ohio, je prošli če-

trtek umrl John Rosa, 3tanujoč 
na 4063 Leavitt Rd. Bil je težko 
oolan šest tednov radi možgan-
ske kapi. Doma je bil iz Št. Vi-
da pri Vipavi ter je bil star 
okrog 68 let. V Ameriki se je 
nahajal približno 50 let. Svoje-
časno je živel v Clevelandu. 

Tam zapušča ženo Anno, do-
ma od Cerknice, in dva sinova. 
Pogreb se je vršil v soboto na 
pokopališče v Lorainu. 

Redna seja 
Nocoj ob 7.30 uri se vrši red 

na seja društva Collinwoodskc 
Slovenke št. 22 S.D.Z. v Slov 
domu na Holmes Ave. Vabi se 
vse članice, da se gotovo udele-
že. 

SPREMEMBA TAFT-HARTLEY 
Bela hiša v Washingtonu je 

začela s propagando, da je tudi 
predsednik Eisenhower za spre-
membo znanega Taft-Hartleye-
vega zakona. Bela hiša ni ostala 
pri splošnih trditvah; nakazala 
je posamezne točke—poglavja 
tega zakona, ki na j se spreme-
nijo. Hoče iti na roke unijskim 
voditeljem vsaj v nekaterih toč-

kah, to je, ko ti zahtevajo, da 
naj se odpravi besedilo Taft 
Hartley, da morajo delavski vo-
ditelji—unijci priseči, da niso 
bili in niso komunisti. Unijski 
voditelji kažejo na to, da se kaj 
podobnega ne zahteva od delo 
dajalcev, pa da je Bela hiša 
sprevidela, da imajo prav in bi 
bodoče taka prisega izostala. 

STovi uradniki 
Društvo Slovenski dom št. 6 

S.D.Z. je izvolilo za letos slede-
če uradnike: Predsednik Joseph 
Golob, podpredsednica Molly Le-
gat, tajnica Albina Vesel, 877 
E. 185 St., IV 1-0319, blagajni-
čarka in zapisnikariea Anne Ce-
celic, nadzorni odbor: Jennie 
Hrvatin, Frances Yujaylia in 
Lois Cecelic, poročevalka Jen-
nie Hrvatin, zastopniki za A J C. 
Jennie Hrvatin, \nton Hrvatin 
in Leo Bostjančič. Seje 3C vršijo 
vsak tretji ^etek v mesecu v 
A.J.C. na Reoher Ave. 

"Don Juan" v ječi 
Russel D. Dimond, notorični 

elevelandski Don Juan, ki je za-
konskemu možu Milierju pred 
meseci odpelja1 ženo Marjoiio, 
da je zapustila štiri hčerke, se 
je vrnil iz Floride v Cleveland, 
a ni bil dolgo na svobodi. Zajeli 
so ga deputiji šerifa in ga vtak-
niki v zapor, ker se je rogal uka-
zom sodnika Silberta, da naj 
pusti Millerjevo pri miru vsa j 
toliko časa, dokler bi njegova 
lastna žena ne dobila rnzporoke 
od njega. Millcrjeva je že pred 
nekaj tedni skesano prišla iz 
Floride nazaj v Cleveland, ker 
je Dimond ni mogel vdrževati. 
Ta je po aretaciji bahavo priz-
nal, da je Millerjeva nosna z 
njim in da ga ni tega nič sram, 
a v isti sapi je trdil, da ga bo 
njegova lastna ž*?na verjetno 
nazaj vzela. Millerjeva, ki je 
radi svoje pustolovščine z 
Dimondom izgubila moža, svoje 
otroke in dom, se je menda za-
tekla v neki dobrodelni zavod, 
kjer čaka, da po porodila. 



STRAN 2 ENAKOPRAVNOST 9. januarja 1957 

a E N A K O P R A V N O S T " 
Owned and Published by 

The American Jugoslav Printing & Publishing Co. 

6231 St. Clair Avenue Cleveland 3, Ohio 

HEnderson 1-5311 — HEnderson 1-5312 

Issued Every Day 
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in Jjily 

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI) 
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town: 
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta): 
For One Year — (Za eno leto) i ..i.............. 1. $10.00 
For Six Months — (Za šest mesecev) 6.00 
For Three Months — (Za tri mesece) 1.. 4.00 

For Canada, Europe and Other Foreign Countries: 
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države): 
For One Year — (Za eno leto) _ .........-$12.00 
For Six Months —- (Za šest mesecev) ..... 7.00 
For Three Months — (Za tri mesece) ; 4.50 

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at 
Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879. 

1 0 4 

UREDNIKOVA POŠTA 
Sezonske kartice in pisma % 

PRAVA VELIČINA ALI ZUNANJOST 
O Ei senhower ju se trdi , da je pr i zadn j ih vol i tvah do-

bil toliko glasov, da je bil p red n j i m le še F rank l in De-
lano Roosevelt in to pr i vol i tvah leta 1936. O takih volit-
vah, k j e r se dobi izredno visoko število glasov na enega 
gotovega kandidata , pravimo, da je šlo za glasove kakor 
za poplavo. > 

V amer i škem tisku tudi vidimo, da se je začela t rezna 
deba ta o p rog ramu predsednika Eisenhower j a, sploh o 
vp ra šan ju , ali je E isenhower za Amer iko res tako pomem-
ben, da bi se o n j e m govorilo, kakor o nekem vel ikem 
predsedniku , kakor o Wilsonu, Rooseveltih, da, celo o 
H a r r y u T r u m a n u . 

V amer išk ih magazinih be remo odstavke kot na pri-
mer : 

Zgodovina bo odločila, zaničevani T r u m a n bo lahko 
prišel v amer iško zgodovino kot eden od naših velikih 
predsednikov in naš "p r i l jub l j en i Ike" bo morda v ameri-
ški zgodovini drugi po vrs t i za Gran tom, ko gre za kova 
n j e v nebesa nečesa, česar ni. 

T r u m a n je us tavi l ruski poskus, da dobi Moskva pod 
svoj škoren j Grčijo, Zapadno Nemči jo in Berl in, Korejo, 
Ike je pusti l , da je Sovje t ska zveza spravi la z dnevnega 
reda Združenih narodov v p r a š a n j e Kore j e in je v krizi 
S redn jega vzhoda in v Sueški krizi razkači l amer ške za-
veznike. Če bi mogel ves. svet do dobra poznat i p ravo ve-
ličino enega ali d rugega poli t ika, bi te zapisane besede že 
pomagale mars ikomu odpret i oči. 

Če to poročilo še malo zgodovinsko dopolnimo, mora-
mo pr iznat i T r u m a n u , da je prevzel na seba za Delanom 
Kooseveltom ogromno b r e m e druge svetovne vojne, dalje, 
težko nalogo, kako se prvič v zgodovini prak t ično pogaja-
ti s sve tovnim komunizmom, k a j mu dati , dopust i t i in k a j 
mu odbiti, k a j r iskirat i . Na H a r r y u T r u m a n u je bilo leže-
če, kako končati vojno z Japohsko ih kako se zoperstavit i 
Jos ipu Stal inu, sploh po vojni , komunis t ični napadalnost i 
in osvojevalnosti po Evropi , posebno, ko je šlo za usodo 
Zapadne Nemči je . 

T r u m a n je pomagal , da se je izvedel v praksi zgodo-
vinsko vzeto eden na jveč j ih gospodarskih načrtov, Mar 
shallov plan. T r u m a n je bil tisti, ki j e enako v amer iškem 
n o t r a n j e m ž iv l jen ju pojmoval ž iv l jen je moderno, sodobno, 
socialno. Pr izna t i mu je, da je bil na eni l inij i in to do-
sledno, ž iv l jen je mu je končno dalo prav . 

Spomnimo se volilnega programa Eisenhower ja . Ali 
gre za posebni program, če Eisenhower koleba, ali n a j bo 
na jn i ž j a mezda na uro en dolar, ali pa 90 centov, ž drugimi 
deset centov, ali j e to res kak program? Male spremembe, 
ki n a j bi se izvršile v obstoječi delavski socialni zakono-
daj i , ali je to kak velik program? 

P6 našem m n e n j u so imele p r av velike delavske uni-
je, ki so E i senhower ju za časa volilnega boja v obraz po-
vedale, da ne gre za noben upravn i p rogram, če se v Ame' 
• tki dela in zasluži, današn j e amer iško gospodarstvo ni 
zrast lo dz kakih federa ln ih spisov, marveč iz zdravega te% 
mel j a F rank l ina Roosevelta, na to pa iz d inamike gospo-
dars tva samega, del te dinarriike pa je sodelovanje med 
delavskimi un i j ami in amer iško indust r i jo . Ž iv l j en je med 
delavci in delodajalci j e zg ra jeno na pogodbe, do t sh po-
godb je prišlo mi rn im potom ali pa s s tavkami , toda glav-
no je to, da sta imela odločilno besedo delodaja lec in delo-
jemalec, ne pa kaka federa lna adminis t rac i ja . 

Ravnokar smo priča zelo važnim zunan j im d e g : d k c m 
ki kaže jo na to, da zna. iz n j i h ka j nastat i , dogodkom na 
S r e d n j e m vzhodu. D e m o k r a t j e so zmešano amer iško zuna 
n j o politiko, .ki je pr ipe l ja la do napetost i na S r e d n j e m 
vzhodu, fo tograf i ra l i točno: S komunis t ičn im blokom smo 
g 'asoval i prot i amer i šk im zaveznikom. Prv ič gre Amer ika 
r a m o ob rami skupno s komunis t i prot i amer i šk im zavez 
nikom. Nato smo mešal i in mešal i z dogodki v Egip tu in 
na S r e d n j e m vzhodu, da j e seda j res ves zmešano. Pa pri-
de predsednik Eisenhower in naenkra t zahteva od fede-
ra lnega kongresa pooblastilo, da bo smel uporabi t i ameri-
ško oboroženo silo zoper komunis te , če bo smat ra l to za 
potrebno. In zaka j je po t rebna amer iška gospodarska po-
moč v znesku $400,000,000? L. Č. 

CLEVELAND, Ohio—Vsako 
leto v božičnem času prejmemo 
številne sezonske kartice. Mnogi 
prijatelji in znanci navadno pri-
pišejo še ka j stavkov, v katerih 
nas obveščajo, kako živijo in de-
lajo. Tudi za letošnji božič smo 
prejeli več takih pisem. Neka-
tera pisma se mi zde tako važ-
na, da sem se odločil ista pri-
občiti v Enakopravnosti. S tem 
mislim, da bo zanimivost tudi 
za čitatelje, posebno še vsled 
tega, ker so iz raznih krajev in 
od ljudi, ki so poznani širši jav-
nosti. 

Iz Bellf lower, Calif orni ja, 
nam pišejo poznani in spoštova-
nja vredni Keržetovi takole: 

"Dragi prijatelji Lunkovi! 

"Tudi mi vam želimo mnogo 
veselja in sreče v Novem letu. 
Ali je Mary še tako navdušena 
za štikanje? 'V dolinci prijetni 
je ljubi moj dom,' v tem je bil 
Ivanček cel umetnik. Kaj počne 
sedaj, ko ni več deček, ampak 
fant od fare? Upam, da je Vali 
še vedno tako dobro razpoložen, 
da si zapoje, predno ga ponese 
spanec v kraljestvo sanj. Rada 
bi vas še videla . . . 

"Omenili ste Frankov molk. 
Res se tudi meni zdi škoda, da je 
bilo tako malo zanimanja za 
ajegovo zanimivo gradivo. Ogla-
sil se je menda edini Mihael Lah, 
ki je posvetil te j zadevi par pri-
jaznih vrstic . . . Je pa neka do-
pisovalka, ki se hvali o obiskih 
poznanih osebnosti in o preje-
mu pisem. Mislim pa, da je lju-
dem najbolj ustreženo z dopisi 
o zabavah in pojedinah na ve-
selicah in v privatnih obiskih.. . 

"Enkrat ste tudi vi namera-
vali preseliti se v Kalifornijo, 
laz še vedno pravim, da lepše-
ga nikjer ni kraja. Zdi se mi, 
da ta del dežele nima letnih ča-
sov, kakor smo jih preživljali na 
srednjem zapadu in v New Yor-
ku. Tukaj je kar večno leto s to-
)lim soncem, ki drži marsikoga 

pri boljšem zdravju. Pri vas bi 
bil edino ta pomislek, ker imata 
dva sinova, do katerih vaju ve-
že globoka ljubezen. To bi bila 
nekaka žrtev za stariše; pa ker 
;te finančno preskrbljeni, bi 
>troke lahko vsaj enkrat na le-
to obiskali. Avijoni omogočajo 
obiske tudi na take daljave . . . 

"Letos smo kar štirje Kerže-
tovi tukaj za te vesele prazni-
ke. Frank se je mudil po službe-
nih opravkih v raznih zapadnih 
krajih, in tako se je za nekaj ča-
ja ustavil tudi pri nas." 

(Frank je namreč starejši sin 
Keržetove družine, ki je pripoz-
rtan znanstvenik v metalurgiji, 
n je v vladni službi pri Atomic 

Energy Division. Pred par leti 
je z nekim drugim znanstveni-
kom spisal zanimivo knjigo 
"The Metallurgy of Zirconium," 
v kateri je razlaga o važnosti, 
ki jo vsebuje zirconium v kovin-
ski svrhi. Frank je zelo poznan 
h spoštovan v znanstvenih kro-
fih vsled njegovega doprinosa. 
Smelo trdim, da je Frank Kerža 
prvi, morda celo edini sin slo-
venskih starišev, ki je posvetil 
svojo nadarjenost v omejenem 
••aziskovanju. Keržetov Frank 
(France) mlajši, ni le ponos nje-
govim spoštovanja vrednim sta-
rišem, marveč nam vsem, ki ce-
nimo doprinos znanstvenikov na 
vseh poljih). 

"Oprostiti, žalim. Franka, ker 
vam on sam ne piše. Se je neko-
liko polenil in se ogiblje peresa. 
Kar jaz pogrešam tukaj, jc av-
to. Brez tega ne morem nika-
mor, ker je slaba transportacija. 
Navadno premorejo družine po 
Dar kar, midva pa imava garažo 
za tri kare, pa niti ene karjole. 
Sicer je-tako boljše, ker cestie so 
natrpane voznikov, tudi takih, 
ki se jim od sile mudi naprej, če-
prav jih nihče ne priganja. 

"Od velikih trgovin smo pre-
cej oddaljeni, in zato sem odvis-
na od naše Tesike, da grem ku-
povat, kadar ona utegne. 

"Čas je, da zaključili te vr-
stice z najboljšimi željami in 
božičnimi pozdravi vsem članom 
Lunkove družinice. 

• v "Keržetovi." 

Pismo od prijatelja in doma-
čina Mr. Vene. Palcich, ki živi 
v Cuddy, Pa. Mr. Palcich je poz-
nan tudi mnogim, ker od časa 
do časa ka j napiše za kakšen 
slovenski list. Med drugim mi 
piše: 

" . . . Poleg vsakdanjih oprav-
kov še drvarim. V hribčku nad 
menoj je na kompanijski zemlji 
zaraščen gozd, za katerega se 
riihče ne briga. Grem gori in po-
derem nekaj primernih dreves 
in jih zrežem, ako so pretežki, 
na primerne kose. Drugi dan jih 
nekaj zvlečem doli in potem na 
kratko razrežem in razcepim. 
Nekoliko se s tem pečam skoraj 
slednji dan. Nekoliko prihranim 
ha premogu, toda glavni dobi-
ček in smoter je, da si s to vajo 
ohranjam telo in zdravje v re-
du in tudi v razvedrilo, ker pre-
deč branja in pisanja in podob-
nega duševnega dela tudi ni do-
bro in te utruja. 

"Ko bosta v Floridi, se bosta 
gotovo dobro imela. Tudi tovari-
šije vama ne bo manjkalo, sa j 
kakor se čuje, je v Floridi tudi 
nastanjenih mnogih bivših Cle-
velandčanov. V Miami živi mič-
rta Tončka Simčič, katero sem 
enkrat srečal v Pennsylvaniji, 
ko so bili pevci prišli na Stra-
bane pri Cannonsburgu. V Sam-
iuli se bosta gotovo srečala 7 
Mr. John Gorjancem (in tudi 
Bivši naseljenec v Rusiji). V 
bližini New Smyrna Beach se 
bosta morda ustavila pri Knau-
sovih, pozdravi jih. Ona je do-
rha iz Podgore. Istotako njih so 
3ede, moja stara prijatelja Hor-
vatinova. Razen še dvojice v 
Tampi, so to edini ljudje, ki so 
mi znani v tisti obljubljeni de-
želi . . . 

"Vene. Palcich." 

Iz Los Angelesa, Calif orni ja. 
mi je poslal kartico poznani Mr. 
Jacob Cuznar. Priložil je tudi 
pisemce sledeče vsebine: 
"Dragi prijatelj: 

' "Vrnil sem se iz domovine 
£red enirri letom. Ker sem se 
zbal zime, zato nisem šel potom 
Clevelanda; pot me je vedla iz 
New Yorka proti jugu v Florido, 
ih od tam skozi južne države 
proti zapadu, v Kalifornijo. 

"Ob. prihodu sem staknil eno 
lahko službo, sem za nočnega 
čuvaja pri Harold Lloydu, biv-
šem filmskem igralcu, ki ima tu 
v Beverly Hills 23 akrov veliko 
ozemlje. 

"Tu sta zaposlena še dva Slo 
venca kot vrtnarja; imajo štir 
Vrtnarje stalno, in kuharica je 
v Ameriki rojena Slovenka. 

"Za pisanje mi ne ostaja dosti 
časa; včasih napišem kak dopis 
v Glas naroda. Pisal sem sobra 
tu Terbovcu, če želi moj dopis 
v G. N. ponatisniti, kar je zani 
mivega, pa je odpisal, da je po 
manjkanje prostora v Novi Do 
bi, ker letos je bilo dosti pisanja 
zaradi konvencije. Poslal sem en 
dopis zadnji teden o avtomobil 
ski nezgodi, ki je zadela druži 
ho Laurich. 

"Z iskrenimi pozdravi! 
"Jacob Cuznar.' 

Mr. Cuznar je mnogim poz 
nah po njegovih dopisih. Meni 
se je zelo dopadel njegov opis 
"Potovanje pb zapadu," ki je bi). 
Driobčen v Novi Dobi. Ob času 
njegovega obiska v stari do-
movini, jfe Mr. Cuznar jako ob-
jektivno opisal tamkajšnje raz-
rtiere. 

"Tudi iz severozapadne države 
Idaho smo prejeli pismo. Pisal 
nam ga je Mr. Louis F. Truger, 
ki je posebno nam Clevelandča-
nom poznan, ker se je stalnq 
udejstvoval na slovenskem 
dramskem polju. Deloval je tu-
di pri drugih narodnih stvareh. 
Mr. Truger je bil tudi začetnik 
ista Enakopravnost. Njegovo 
pismo je pa sledeče vsebine: 

"Hello Frank in družina: 

"Hvala za pismo, katerega 
šem bil zelo vesel. Pripravljal 
šem se vsak dan, da ti odpišem, 
pa se kar nisem mogel pripra-
viti. Ne vem, ali je to pojav sta-
rosti ali lenobe, ali utrujenosti. 
Veš, delam vsak dan, in zvečer 
rad posedim, da se nekoliko od-
počijem. 

"Delam sam, skušam odpreti 
novo rudo, ampak gre počasi. 
Skušal sem dobiti John in Josi-
ta Gornik, da bi šli skupaj, pa 
so zgubili vse upanje in veselje 
do dela na Come Backu. 

"Oktobra sem dobil liserje, 
delajo nad No. 4 Campo. Maja 
meseca sta Vern in Glen Bedall 
prospektala po vsem hribu z No. 
8 "Catom." Nad No. 4 tunelom 
sta odprla poleg starega rova, 
kjer je delal Chet Calderwood, 
dobro rudo. Glen je dobil dva 
ihajnarja in oktobra so poslali 
2,250 funtov rude, ki je prinesla 
rtad $800 (15 ounces gold, 300 
ounces silver). Družba je dobila 
$81.31 royalty. Sedaj 'gonijol 
rov kakih 60 čevljev nižje. 

"Jaz delam že dve in pol leta 
na East Vein. Lansko leto sem 
zadel na svinčeno in srebrno ru-
do (assay $146), pa sem bil pre-
deč pri vrhu; zato sem začel le-
tošnjo pomlad 70 čevljev nižje, 
Imam še 100 čevljev do te rude. 
Upam, da bo precej rude tu. če 
ie—well it will be last for me—. 
Poslal bom po novem letu poro-
čilo. 

"Kaj je z Vinkotom? Od nje-
ga nisem prejel leta že nič bese-
de. Piši mi večkrat. Bom skušal 
odgovoriti. 

O kulturnih priredbah v letu 1956 
Piše: J O H N LOKAR, si. 

"Da si mi zdrav! 
"Lojze." 

Nekaj pisem sem prejel tudi 
z stare domovine. Vsi tožijo, da 
ni nobenega zaslužka, a cene 
vsemu, posebno na obleki, so 
nrevisoke, da bi si preskrbeli 
?saj najnujnejše. 

Frank E. Lunka. 

Izredne voli ive za 
odobritev davka 

V ponedeljek, 21. januarja so 
bodo širom Clevelanda vršile iz-
redne volitve za odobritev dav-
ka, ki je bil pri rednih volitvah 
v novembru poražen. 

Ta davek je naložen na zem-
ljišča in je nekoliko višja mera 
od dosedanjega davka. Zvišane 
davke zahteva mestna admini-
stracija, ki povdarja potrebo fi-
nance za vzdržavo policijske, 
ognjegasne, zdravstvene in re-
kreacijske 3lužl?e ter drugih po-
3lug, ki jih me3to takega obse-, 
ga kot je Cleveland, nujno po 
trebuje. 

Predlog, da se odobri ta da-
vek, ima podporo raznih civičnih 
skupin in uradnikov unij in dru-
gih organizacij, ki priporočajo 
volilcem, da glasujejo za odobri-
ev tega davka. 

Če bodo volilci zopet zavrnil; 
ta davek pri izrednih volitvah 
21. januarja, potem mestni vlad-
ni ne preostaja drugo, kot, dr 
livede noV mestni dohodninsk' 
davek, o katerem menijo, da bi 
znašal okrog enega odstotka za-
služka, kar bo končno moral 
plačati vsakteri, ki dela in ima 
zaslužek v območju Clevelanda, 
ne glede če živi izven mestnih 
rtrej, dočim bodo, če bo sprejet 
predlog za davek, plačevali ta 
davek le lastniki žeihljišč. 

EUCLID, Ohio—Leto 1956 je 
za nami. Komaj se mi zdi, da se 
je začelo, že smo prišli k zak-
ljučku in vstopili smo zopet v 
novo leto 1957. Ne vem ali je 
res tako, ali se samo meni zdi, 
da je vsako leto krajše. 

Leto 1956 bo za nas Slovence 
ostalo zapisano v zgodovini kot 
leto raznih važnih kulturnih pri-
redb in posebnih proslav. Naši 
slovenski pevski zbori so podali 
lepe koncertne programe, da 
srilo posetniki imeli veliko du-
ševnega užitka. Tudi dvorane so 
bile vedno dobro zasedene, kai 
je razveselilo tudi srca pevcev 
in pevk, ki so se trudili po vec-
mesecev, da predstavijo javno-
sti nekaj lepega, vzvišenega na 
pevski njivi. 

Pevski zbor Jadran je lani po-
dal dva koncerta. Krasno so pe-
li polni dvorani zavednih Slo-; 
vencev in Slovenk, ki so pohiteli 
v Slovenski delavski dom na 
Waterloo Rd., da jih slišijo, kaj-
ti zavedamo se, da narod brež 
kulture, je mrtev narod. 

Zboru Jadran se lepo zahva-
lim, ker so se me pevci ob pri-
liki njih koncerta spomnili in 
mi zapeli lepo pesem v počast 
moji 80-letnici rojstva. Bil sem 
zelo vesel in ginjen, solze so mi 
stopile v oči, ker nisem priča-
koval, da bi meni, starcu, izka-
zali toliko priznanja za samo 
par vrstic, ki sem jih zapisal v 
prid njih priredbe. Saj to je 
vendar dolžnost nas, da vsak 
po svoji moči pomaga naši kul-
turni stvari, in jaz vedno rad 
storim kar morem. 

Delavski pevski zbor Zarja se 
že 40 let trudi in žrtvuje v de-
lavskem duhu. Zarjo danes si-
cer tvorijo po večini tu rojen5, 
fantje in dekleta, ki redno po-
hajajo k pevskim vajam, ki se 
vršijo v Slov. nar. domu na St. 
Clair Ave., kjer se vršijo tudi 
Žarjini koncerti, "operete in dru-
<*e družabne prireditve. Z a r j a m 

so se me spomnili ob priliki njih 
spomladanskega koncerta, in ko 
smo se zbrali v spodnji dvorani 
po koncertu, so me presenetili s 
lepim, velikim kekorn, na ka-
terem je gorelo osem svečk—za 
vsakih 10 let ena svečka, kajti— 
rekli so—80 svečk za moj roj-, 
stni dan bi bilo kar preveč za 
vpihniti jih na <en mah. Nisem 
pričakoval tega, in veste, milo 
se mi je le storilo ko so mi za-
peli "Happy Birthday!" Hvala, 
Zarjani, ne bom tega nikoli po7 
zabil! Našim zborom želim, da 
bi dočakali 100-letnico obstoja, 
pa zakaj tudi ne, sa j imajo Čehi 
v Chicagu zbor, ki je že 103 le-
ta star. Torej, korajža, Slovenci, 
pa bodo tudi naši zbori dočakali 
stoletnico! 

V naši sredi imamo tudi mla-
dinski krožek S.N.P.J-, ki se 
udejstvuje v petju in glasbi pod 
vodstvom g. Antona Šubelj v 
Šlov. nar. domu na St. Clair 
Ave. Ti otroci z veseljem in ko-
rajžo pojejo in se učijo sloven-
ske pesmi, zato pa so vredni, da 
jim damo vso podporo mogoče. 
Med njiiru so tudi dobri harmo-
nikarji, ki so se že parkrat izvr-
stno izkazali, če pomislimo, da 

INVESTICIJE V TOLEDU 

V Toledu, Ohio, bodo posta-
vili eno največjih rafinerij — 
čistilnic petroleja. Stroški so 
proračunani na 34 milijonov do-
'arjev. Rafinerija bo postavlje-
na v dobi enega leta, z gradbe-
nimi deli začnejo letošnjega 
aprila. 

BOJI NA MADŽARSKEM 

so to otroci druge in tret je gene-
racije, katerih starši po večini 
ne znajo slovenščine, potem smo 
lailko Kar ponosni, da se tako 
dobri izučijo za nastope na odru. 
rnznan je tudi pevovodju Šublju 
in vsem, ki se s to mladež tru7 
uijo. 

Kavno tako imamo v Slov. del. 
domu na Vvaterloo Rd. skupino 
mladih pevcev in pevk, ki so čla-
ni Miaamskega pevskega zbora 
iS.D.D., kateri obstoja že 22 let.. 
Sedanji pevovodja je Mr. J. Gre-
gurinčič. Iz tega zbora je izšlo 
ze lepo število mladih fantov in 
deklet, ki so pozneje pristopili k 
odraslim pevskim zborom, ter 
jim pomagali do nadaljnega ob-
stoja. Kdo ne pozna našo fino 
pevko Florence Unetič, ki poje 
pri Jadranu? Pa tudi kako lepo 
zna napisati dopis v slovenščini. 
Kar začudil sem se zadnjič ko 
šem zagledal dopis, ki ga je Flo-i 
renče napisala za koncert Ja-
drana. Florence je bila članica 
Mladinskega zbora, je tukaj ro-
jena, a se je lepo priučila sloven-
skega jezika. Le tako naprej, 
Florence, čestitami ti in želim,, 
da bi te še drugi tu rojeni fantje 
in dekleta posnemali v zanima-
nju ,za našo lepo slovensko go-
vorico in petje. Otroci, ki se ta-
ko zanimajo za svojo narodnost, 
so dobri in pošteni. 

Naš priljubljeni moški zbor 
Slovan je tudi imel v lanskem 
letu dva koncerta, ki sta se oba 
Vršila v Ameriško jugoslovan-
skem centru ali Slovenskem dru-
štvenem domu na Recher Ave. 
Obakrat je bila obširna dvorana 
zasedena in vse je bilo židano 
volje pozno v noč. Slovanovo 
petje je priljubljeno, zato pri-
vabi zbor Slovan veliko rojakov 
za vsak svoj koncert. Pri do-
brem petju se človek razvedri, 
ihia duševen užitek in čuti se 
kot pomlajenega. 

Udeležil sem se tudi koncerta 
v Slov. nar. domu na St. Clair 
A-v<a.,- ki./je bil prirejen v počast 
našemu pesniku in pisatelju Iva-
nu Zormanu. Nastopilo je več 
pevskih zborov in zopet je bil, 
obširen avditorij napolnjen ob-
činstva. Lepo je bilo in petje je 
ugajalo. 

S l o v e n s k e S o k o l i c e o d 
3.N.P.J. sov pr'oslavile 50-letnico 
svojega obstoja v Slov. nar. do-
mu na St. Clair Ave. Priredile 
so lep banket s programom. 
Glavni govornik je bil Joseph 
Culkar, gl. predsednik S.N.P.J. 
Žopet je bilo vse veselo. Sokoli-
ce so me predstavile: stari Lo-
kar, ki je najstarejši navzoč. Ne 
vem kako to, da so se me spom-
nile in počastile s tein, da so me 
predstavile, pa vseeno — hvala, 
dekleta! Spominjam se kako so 
kot zauber dekleta pred 50 leti 
korakala v sokolski obleki. Da-
nes se tudi njim pozna, da so se 
nabrala leta, a so pa še vedno 
fejst punce. 

Vinska trgatev v Parku 
S.N.P.J. na Chardon in Heath 
Rd. je bila svojevrstna priredi-
tev, ki je pritegnila ogromno ob-
činstva—menda še več mladih 
'iot pa starih. Mladini ugaja ve-
sfelje, ki prevladuje na vinski tr-
gatvi, in mali otroci so imeli ve-
liko zabave. Farmski odbor, ki 
jte priredil vinsko trgatev, je na-
pravil lep dobiček v korist par-
ku. Ponosni smo lahko, da ima-
mo člani S.N.P.J. v Clevelandu, 
Ohio, tako lepe prostore z dvo-
rano, kjer se lahko v letnem ča-
su shajamo in razvedrimo v pro-
sti naravi. 

Ob taki priliki mi pride na mi 
štel kitica 

Zadnje poročilo iz Madžarske 
pravi, da so madžarski partiza-
ni, ki Seveda niso komunisti, ob-
novili boj zoper sovjetske zased-
bene čete in zoper madžarsko 
narodno vojsko. Blizu madžar-
sko-jugoslova.nske meje južno, 
od prestoliče Budimpešte, da je 
žbrahih "na terenu" 10,000 

V dolinci prijetni 
je ljubi rtioj dom, 
nikoli od njega 
podal še ne bom. 

Ne samo mene, ampak marsi-
koga želo razveselijo ti izletniški 
prostori, kjer je resnično lepa 
dolinica in mi včasih pride na 
inisel, da bi kar najraje tam 

madžarskih Upornikov, ki so ž« ristal poleti, ko bi irhel ftvirtir. 
začeli z vojnimi operacijami. (Dalje prihodnjič) 
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IVAN LAH 

Knjiga Spominov 

(Nadaljevanje) 

K "Zadnjim dogodkom" pravi 
Uvodnik: "Nagla rešitev vseh 
teh nameravan j (nanireč zveza 
Rusije z Rumunijo in dogovori 
glede Besarabije) je diplomaci-
jo trožveze naravnost osupnila. 
Na Dunaju so ostrmeli, odprli 
pa široko usta in za protirevan-
žo so pokazali na Konopište, 
kjer se tudi vrši sestanek med 
cesarjem Viljemom in prestolo-
naslednikom Ferdinandom. Med-
tem pa je padel Drač." 

Dne 20. junija naznanja 
"Dan" zopet z velikimi črkami: 
"Vojvodski stol na Gosposvet-
skem polju zaplankan." Uvod-
nik pa govori o "Strahu pred 
Slovenci." 

Obširneje piše o tem uvodnik 
z dne 21. junija pod naslovom 
"Celovški volkstag," kjer se 
pravi: 

"Našega stališča ne bo volk-
stag prav nič omajal. Tudi 20 
in še več takih volkstagov nas 
ne bo moglo ovirati v zasledova-
nju naših ciljev. Vsi Nemci z 
vlado vred ne bodo več mogli 
ustaviti zmagujoče poti jugoslo-
vanske ideje . . ." 

Dne 23. junija članek "V res-
nem času" (od narodne sloven-
ske meje) nasvetuje ustanovi-
tev narodnega sveta, ki bi bil vr-
hovni narodni forum in pred-
stavitelj naše skupne narodne 

Female Help Wanted 

WAITRESS — WILL TRAIN 
Or experienced waitress; no Sun-

day work. Excellent opportunity 
and very good tips; must have good 
reference. Apply after 2 p.m. 

MAHARAS STEAK HOUSE 
8817 Wade Park 

volje. Medtem so se pripravljali 
Korošci na izlet v Ljubljano (6. 
julija), pozneje pa je imelo biti 
romanje k Gospej Sveti. Kleri-
kalci so hoteli vse to izrabiti za-
se, zato je "Djin" v članku "Ka-
ko bi moralo biti" zahteval, da se 
koroške stvari rešujejo kot 
skupna narodna zadeva in da 
se pri teh izletih ne sme pou-
darjati strankarska politika. 

V Trstu je počila bomba, na-
perjena proti Sokolu. To in huj-
skanje Nemcev v Celovcu in pre-
poved sokolskega zleta v Ljub-
ljano je jasno kazalo, da od se-
vera in juga piha hud sovražen 
veter. 

Dne 25. junija piše "Dan" o 
tem: " . . . a l i bomo vzdržali s 
svojimi silami te napade, ali bo-
mo ob težki uri združili svoje 
moči, da si rešimo življenje, ki 
nam gre po zakonu?" 

Dne 25. junija poroča "Dan" 
iz Trsta v kratki notici pod na-
slovom "Odličen gost," da je t ja 
dospel Franc Ferdinand s sopro-
go in da je na poti v Sarajevo, 
oziroma k velikim manevrom v 
Bosni. Notica se konča s krat-
kim stavkom: 

Na Dunaj se povrne baje 29. 
t. m. . . . 

Drugih poročil o Bosni, ma-
nevrih itd. ni. Zato pa je važna 
vest, ki jo je prinesel "Dan" 27. 
junija z velikimi črkami "Unija 
med Srbijo in Črno goro." Čla-
nek pravi: 

Help Wanted Male 

STENOGRAPHER 
Shorthand necessary. Diversified 

duties. Permanent. 40 hour week 
Salary. 

STERLING PLATE GLASS & 
PAINT CO. 

VU 3-0360 3947 Broadway 

STENOGRAPHERS 
Light shorthand and light dicta-

Phone for Sales & Purchasing Dept. 
Small office. 5 day week. 

KINSNER SUPPLY CO. 
v Mr. Riviotta 

1588 East 40th St. 

BOOKKEEPING 
Operator for national cash ma-

r i n e : 2 years progressive experi-
ence required; 5-day week, 8:30 
a.m. to 5 p.m.; permanent; salary; 
excellent opportunity for right per-
son in progressive company. Eve-
ning interviews by appointment. 

THE TREMCO MFG. CO. 
8701 Kinsman Rd. < SW 1-1900 

TOOL ROOM MACHINISTS 
DAY SHIFT 

MICRO PRECISION GEAR 
173S EAST 30ih STREET 

SECRETARY 
Age and experience not impor-

tant. 37 V2 hour week. College 
c-ampus. Cafeteria. Excellent op-
oortunity. Near C.T.S. Rapid. Call 
Mr. Anderson. 

CASE INSTITUTE 
10900 Euclid Ave. SW 5-1000 

"Veselo poročilo prihaja iz 
Beograda. Priobčuje ga zagreb-
ški "Srbobran," katerega dopis-
nik je navadno zelo dobro pou-
čen . . . Srbija in Črna gora osta-
neta tudi nadalje dve državi, 
ampak imeli bosta skupno dip-
lomacijo, skupno armado, skup-
ne finance, carino in pošto itd., 
skratka skupno bo vse, po čemet 
se država reprezentira na zunaj 
. . . Tako se bo v kratkem raz-
prostirala od Save in Donave do 
Adrije velika in močna srbska 
•država in Srbija dobi prost do-
hod do morja, kar so njeni sov-
ražniki na vsak način hoteli pre-
prečiti — brezuspešno kakor se 
vidi." 

(Iz tega se vidi, s kakim idea-
lizmom smo gledali na razvoj 
balkanskih dogodkov, pa tudi 
zakaj je cesar Viljem pozneje, 
ko je dobil iz Ischla poročilo o 
sestanku, na katerem- so grof 
Berchtold in drugi iskali "vzro-
ke" za vojno, pristavil svojo 
opazko: "Ven iz Sandžaka, pa bo 
takoj kraval tu!") 

Uvodnik 27. junija govori o 
razvitju prapora mariborskega 
Sokola pod naslovom: "Straža 
na severu." 

Dne 28. junija, torej na Vidov 
dan, je bila nedelja. "Dan" pri-
naša veselo vest, da je v Brnu 
40,000 Sokolov. Uvodnik govori 
o Avstrijskih 'zmagah,' češ", da 
so "zmage" v naši zunanji poli-
tiki popolnoma ruinirale držav-
ne finance, ker hočejo državniki 
z glavo skozi zid in za vsako ce-
no "zmag." 

Drugi članek istega dne govo-
ri pod naslovom "Proti sokol-
stvu" o prepovedi sokolskih zle-
Karlovcih in se konča s pozi-
tov v Ljubljani in v Sremskih 
vom: 

"Pomnožite sokolske vrste!" 

Ta dan je počil strel v Saraje-
vu . . . 

Kdor pozna delo v tiskarni, ta 
ve, da se pripravi že v soboto 
mnogo gradiva za ponedeljek in 
se v nedeljo ponoči tiskajo sa-
mo zadnje vesti. Zato je drugi 
dan po atentatu izgledal "Dan" 
tako: Na prvi črno obrobljeni 

strani so bila debelo tiskana po-
ročila o atentatu, na drugi stra-
ni pa so članki, kakor smo jih bi-
li pripravili že v soboto, in si-
cer: "Bait in Adrija" govori o 
volkstagu in ponemčevanju ter 
dostavlja: 

"V najhujšem trenutku pa je 
prišla odločitev. Spoznali smo 
svoje bistvo, spoznali smo, da 
smo Jugoslovani, da ni med na-
mi ne razlik ne meja. Na rene-
gatstvu, na slovenožrstvu zgra-
jene palače so se začele rušiti 
in stebri so padli na kupe. Na 
teh razvalinah plapola danes 
nov plamen. Iz njega vstaja ge-
neracija bodočnosti, ki ne vidi 
pred seboj mraku in strahov. 
Močni smo, močni kot veja ju-
goslovanstva in kot čuvarji 
Adrije. Kdor bi danes naš tok 
poskušal zajeziti, bi bil uničen. 
Nekateri čutijo to in se umika-
jo . . . Edino le Švab je ostal. On 
hoče graditi preko možnosti, sto-
piti hoče na naše truplo, da la-
že postavi svojemu mostu temelj 
v morju. Toda naši tisoči prole-
tarijata so nam trden porok, da 
se to ne zgodi nikdar, da bomo 
ob Adriji vedno gospodarji mi, 
močni predstražniki jugoslovan-
ske misli." 

Ta članek se naravnost čud-
no ujema s črno obrobljeno 
stranjo. 

Tako je "Dan" končal prvo 
polovico leta 1914. Mesec poz-
neje je bil ustavljen. Danes nam 
stopi marsikatera beseda in 
marsikak dogodek bolj jasno 
pred oči. "Dan" ni bil list za go-
spodo, ampak za maso. Vemo, 
da ga razen cenzorja ni čital no-
ben diplomat, ne državnik, ne 
minister. Saj ga je celo kak gos-
pod svetnik vzel le nerad v ro-
ko. Sploh vse, kar je bilo k. k. 
Imeli smo pa tudi tam mnogo 
prijateljev.—Že iz navedenih ci-
tatov se vidi, da je "Dan" izvršil 
v tem letu veliko delo in pripra-
vil široke vrste naroda po vseh 
krajih naše domovine na veliko 
borbo, ki se je bližala. 

Ljubljana dne 2. julija. 
Par dni po atentatu je prišel 

v uredništvo "Dneva" neki mlad 
železniški uradnik, češ, da leži\ 
na kolodvoru v skladišču zaboj-
ček z naslovom "Slovenski jug" 
in da ne morejo najti tega dru-
štva. Zabojček je baje prišel iz 
Dalmacije, pa so ga vrnili in zdaj 
je prišel zopet nazaj. V njem so 
baje tiskovine. Mislil sem, da je 
to kaka policijska past, zato sem 
rekel, da nas to ne zanima. Mla-
di gospod se je nasmehnil in za-
trjeval, naj se ničesar ne bojimo, 
češ, da bodo sicer stvar ponudili 
komu drugemu. Obljubil sem to-
rej, da pridem pogledat. 

Ljubljana je bila dne 2. julija 
nekoliko vznemirjena, bolj iz ra-
dovednosti nego vsled žalosti. 
Okoli poldneva je imel priti 
dvorni vlak, ki je vozil iz Trsta 
na Dunaj. 

Porabil sem to priliko in sem 
odšel dopoldne na kolodvor. V 
skladišču sem našel nekega pri-
jaznega starejšega gospoda, ki 
mi je rekel, da se take pošiljat-
ve, ki se drugič vrnejo in se nih-
če zanje ne priglasi, prodajajo 
po najnižji ceni, samo da se pla-
ča voznina. Odpeljal me je s se-
boj v pisarno in mi pokazal za-
bojček. 

"Vidite, take tiskovine so v 
njem," je rekel in mi pokazal 
en list. Na listu je bilo zgoraj 

3 WOMEN 3 
No experience necessary. 18 to 

35 years of age. Assist in Sandwich 
Shop. Days or evenings. The only 
asset needed is dependability. Will-
ingness to learn. Apply in person 
after 1:00 p.m. 

Diney's Drive-ln 
3100 WEST 117th STREET 

A s s t . B o o k k e e p e r 
I . IS. M. 

K e y P u n c h O p e r a t o r 
R e c e p t i o n i s t - T y p i s t 

5 day week; salary; 

permanent position 

NATIONAL SPECTROGRAPHS 
LAB., INC. 

Miss Conen UT 1-4664 

Typist - Clerk 
EXPERIENCED 

High School Graduate 
Salary, 5-Day Week 

Apply Mrs. Murray 

THE CLEVELAND 
GRAPHITE BRONZE CO. 

17000 ST. CLAIR AVE. 
Division of Clevite Corp. 

"Oglašajte v Enakopravnosti" 

SALESMEN 
Experience Unnecessary 
Highest Paid Sales Work 

$400 monthly guarantee while 
learning, age 21 to 35, requires car 
nnd desire to work hard for high 
ncome and rewarding future. 
Largest, fastest growing concern of 
kind in world. See Mr. Cady, Mon. 
:hru Fri., 9 to 11 a.m. only. 29027 
Euclid Ave., WH 3-6407. 

Salesmen 
Work Evenings 6 p.m. to 9 p.m. 

Complete Training 

Leads Furnished 

Must Have Car 

Age 22 to 35 

Call MR. LUTZ 

TU 6-1579 

P o zmern i c e n i 
se proda dobro ohranjeno zofo 

in stol. 
Pokličite 

KE 1-6485 

IŠČE SE STANOVANJE 
s 5 ali 6 sobami za družino 5 

oseb. V okolici E. 72 St. in St. Clair 
Ave. Kdor ima za odadti naj po-
klice 

EX 1-2591 

zapisano: "Učimo se cirilice"— 
pod naslovom pa je bila latinica 
in cirilica. Bilo mi je takoj jas-
no, da je kaka nacionalistična 
organizacija poslala te tiskovi-
ne zjt propagando v Ljubljano, 
pa ni napisala pravega naslova. 
Bilo bi škoda, ko bi se uničile ali 
če bi prišle v neprave roke. 
Vprašal sem torej, koliko stane 
eela pošiljatev in uradnik je zah-
teval 15 kron. Vsota je bila v 
resnici nizka. 

"Saj je papir toliko vreden," 
je rekel gospod, ki je sedel pri 
drugi mizi. 

"Dobro," sem rekel, "pla-
čam." 

Naročniki "Dneva" so večkrat, 
izražali željo, naj bi list prinesel 
tu in tam kako krajšo stvar v 
cirilici, da bi se ljudje vežbali v 
čitanju. Prišlo mi je na misel, 
da bomo ob priliki—ko se raz-
burjenje nekoliko pomiri — pri-
nesli te letake kot prilogo "Dne-
vu," da nam ne bo treba prina-
šati abecede in azbuke, ako bo-
mo ugodili željam naročnikov. 
Napisali smo torej potrdilo, da 
sem kupil pošiljatev in plačal za-
njo toliko in toliko in stvar je 
bila urejena. Vzel sem zabojček 
pod pazduho in odšel iz skladi-
šča. 

(Dalje prihodnjič) 

HIŠA NAPRODAJ 
Lastnik sam proda hišo za eno 

družino; 6 sob; zgotovljeno 3. nad-
stropje; garaža. V izvrstnem stanju. 
Nahaja se v collinwoodski naselbini 
blizu Holmes Ave. Pokličite 

LI 1-3036 

Hiše naprodaj 
Severno od bulevarja, blizu jeze-

ra.—NQva bungalow hiša, 4 
sobe, kopalnica, prilika za do 
zidavo sob na podstrešju; pri 
zidana garaža za dva avta, pre-
grajena klet, fornez na plin. 

ŽELIMO KUPITI 
hišo za eno ali dve družini, na-

hajajoča se izpod E. 55 St., v oko-
Superior-Payne A v e - K d o r i m a 

za oddati, naj sporoči na urad tega 
lista. 

HE 1-5311 

ALI KAŠLJATE? 
Pri nas imamo izborno zdravile 

da vam ustavi kašelj in prehlad. 
Lodi Mandel, Piv G., Ph. C. 

MANDEL DRtrG CO. 
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034 

' Pošljomo karkoli prodamo 
kamorkoli. 

Med E. 185 St .in bulevarjem,-
Hiša s 6 sobami, 3 spodaj, 3 
zgoraj, solnčna soba, ognjišče, 
nov fornez na plin, lota 
50x110. Cena $16,800. 

V Eucl idu—2 novi hiši blizu cer 
kve sv. Kristine. Vsaka po 1 

sobe, kopalnica, prostor za do 
zidavo sob zgoraj; pregrajena 
klet, fornezi na plin. Oglejte 
si jih. 

Za te in druge dobre nakupe se 
obrnite na 

STREKAL REALTY 
405 EAST 200th STREET 

IV 1-1100 

D R A F T S M E N 
ELECTRICAL 

DRAFTSMEN 

MECHANICAL 

DRAFTSMEN 

PRODUCT 

DESIGNERS 
We have openings available 
for qualified draftsrtiGn and 
product designers. Permanent 
positions with leader in heavy 
duty industrial control field. 
Excellent working conditions. 1 

Company Paid Benefits 
Salary Convmerisurave with 
Ability and Past Experience 

THE ELECTRIC 
CONTROLLER & MFG. 

Div. of Square D. Co. 
4500 Lee Rd.. Cleveland 28, Ohio 

Phone LU 1-1800 

Zakrajsek Funeral 
Home, Inc. 

8016 ST. CLAIR A VENUE 
Tel: ENdicoil 1-3113 

Parkwood Home Furnishings 

7110 ST. CLAIR AVE. 
ZAVESE, DRAPES, POSTELJNA PREGRINJALA 

Prvovrstno blago po pravičnih cena« 

"NaSi odjemalci se vedno vrnejo" 

L E P O T I Č J E 
Trajno kodranje, umivanje in 
barvanje.las ter vsa v lepotičjo 

stroko spadajoča dela. 
TIVOLI BEAUTY SHOP 

6407 St. Clair Ave., HE 1-5296 

Z a z a v a r o v a l n i n o 
proti 

OGNJU . . . NEVIHTAM 

AVTO NEZGODAM 

pokličite: 

JOHN ROŽANCE 
15604 WATERLOO RD. 

KE 1-6681 

Davek vas 
bo stal jmanj 

Volite YES za davek 
v ponedeljek, 21. jan. 

Mestni dohodninski davek 1% bi vas sial 
$52 na leio za vsakih $100, ki jih zaslu-
žite na teden. Povišek v davku bi pa zne-
sel povprečno le $8.30 na leto na vsak 
dom v Clevelandu. 

CITIZENS COMMITTEE FOR t H E LEVY 
William M. Davy—Thomas & McU'onaffl—Norma F. Wulff, Vice Chairmen 

Elmer L. Lindseth, Chairman John C, HcHannan, Treasurer 

604 H anna Buildiim, Cleveland 15, Ohio MAin 1-0479 

Z A V A R O V A L N I N O 
P R O T I 

Ognju tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd 
preskrbi JOHN CENTA, 13417 KUHLMAN AVE. 

Pokličite MU 1-0811 

J O S . ŽELE IN S I N O V I 
POGREBNI ZAVOD 

6502 ST. CLAIR AVE. ENdicoli 1-0583 
Avtomobili m bolniški voz vedno in ob vsaki uri na razpolago. 

Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo. 
COLLINWOODSKI URAD: 

452 EAST 152nd STREET Tel.: IVanho® 1-3H8 

Female Help Wanted 

Clerk - Stenographer 
National manufacturer moving 
to new offices. Brookpark-
Schaaf location. Light dicta-
tion. P.B.X. and diversified 
activities; all benefits; 5-day 
week; permanent. 

Mr. TERRY 

MA 1-5732 

DICTAPHONE 

OPERATOR 
Excellent opportunity in modern 

office for experienced operator. 
Full time. Good salary. Apply in 
person. 

BOBBIE BROOKS, INC. 
3830 KELLEY AVE. 

1 block S. of Payne, off E. 40 

Help Wanted Male 

SCREW MACHINE 
OPERATORS 

AND SET-UP MEN 
BAR PRODUCTS CO. 

KEnmore 1-8050 

TAILOR 
Experienced, in Men's Clothing. 

Alterations. Hourly Rate. 
S K A L L ' S 

13882 Cedar Rd. YE 2-6670 

TAILOR 
Must be thoroughly experienced 

tailor and presser; steady job. 
ROGOFF BROS. 
1260 Huron Rd. 

BOOKKEEPER 
Alert young man needed for this 

interesting job. Permanent position 
W i t h advancement opportunities. 
Salary and company benefits. 

DARLING & CO. 
908 Denison ON 1-9000 

BOOKKEEPING 
MACHINE OPERATOR 

For Burroughs sensimatic ma-
chine for accounts payable. Also 
Some typing; Euclid Ave. 

UT 1-6622, Ext. 14 

SHEAR ROOM FOREMAN 
For stamping plant; must be ex-

perienced and capable of figuring 
sizes, weights, inventory and re-
ceiving records; steady job, over-
time; good hourly rate. 

THE CUYAHOGA 
STAMPING CO. 

10201 HARVARD DI 1-8100 

Tool Designers 

Tool - Die Makers 
Challenging work, air craft 

parts, well established, dynamic 
organization. Bring proof of citizen 
papers. 

FERROTHERM CO. 
1861 East 65th S t EN 1-0745 

Ask for Mr. Schroeder 
Sun. and Eves. CL 1-1539 

HELP WANTED MALE 

G R I N D E R 
Must be experienced on internal 

and external grinders. Day shift. 
-58-hour week. Monthly bonus; 
profit-sharing plan. 

West Industries, Inc. 
19218 REDWOOD ROAD 

(Off Dille Rd.) 
KEnmore 1-9555 

: 

TOOL G R I N D E R S 
Experienced on sharpening and 

recutting cutting tools. Also 
opening for learner on same type 
of work. Hourly rate and over-
time. 

C u t t e r S a l v a g e Corjp. 
1132 East 60th Sf. HE 1-2910 

DESIGN 

ENGINEER 
M.E. graduate for product design 

of glass lined chemical process 
equipment. A growing local firm 
Seeks an engineer with 3 to 5 years 
Experience in , 

PRODUCT DESIGN 
Salary and liberal fringe benefits. 

GLASCOTE 

Products, Inc. 
Subsidiary of A. O. Smith Corp. 
20900 ST. CLAIR AVENUE 

KE 1-0670 

REMODELING?) 
We Do The Complete Job! 

9 KITCHENS 
• TILING « ROOFING 
• RECREATION AND 
• ATTIC ROOMS 
• ROOMS ADDED 
• BATHROOMS 
• FURNACES, GAS & OIL 
• PORCHES « SIDING 
© FENCES OF ALL KINDS 
• DRIVEWAYS 
• FIRE ESCAPES 

REFERENCES FURNISHED 

No Money Down 
Payments to Suit You! 

EAST SIDE WEST SIDE 

EX 1-1515 FL 1-2020 

B E R R Y 
CONSTRUCTION CO. 
7704 CARNEGIE AVE. 

Machine Operators 
If you enjoy close tolerance 

work oil a variety of machines . . . 
your own setup . . . 

A C T N O W ! 
Join a growing local firm which 

offers excellent job secur i ty . . . 
Good starting rate . . . Automatic 
increases . . . Superior fringe bene-
fits. Contact Alan Chambers, KEn-
more 1-0670. 

Glascote 

Products 
209OO St. Clair Avenue 

CLERK - TYPIST 
Opening for a personable high 

school graduate. In pleasant, mo-
dern, air-conditioned 5-girl office. 
Some typing required, but. duties 
are varied. We believe you will 
like all our other employees and 
will enjoy working in our office. 
Job is permanent. Salary plus the 
usual company benefits. Please 
apply in person. 

TRI STATE FINANCE CO. 
1118 EUCLID AVE. 

Room 205 C.A.C. Bldg. 

G R I N D E R 
External arid Centerless 

Bullarc! Operator 

Turret Lathe 

Operators 
Set Up and Operate 

EXPERIENCED 

Bowden Mfg. Corp. 
19600 ST. CLAIR AVENUE 



VJHERE TRAFFIC LAWS ARE 
OBEYED - DEATHS GO DOWN 

je neskončno pravičen in da je 
dober, kakor more biti dober le 
Bog. 

Vse je bilo tiho v meni, ko 
sem odhajala iz Trsta. Nikake 
kljubovalnosti ni bilo več, a v 
obraz so se mi začrtale gube, 
globoke, trpke brazde, v kate-
rih je bila vsa dolga povest mo-
jega življenja . . . 

Utrujena sem bila in vendar 
mirna. 

Ko sem se peljala ob morju, 
sem se zazrla vanj in se spom-
nila vseh poti in blodenj in sem 
ga pozdravljala z bolestnim 
smehlja jem., Še enkrat sem po-
gledala na Trst, pekoče me je 
zaskrbelo v srcu, a potegnila 
sem z roko preko čela, se naslo-
nila nazaj in zrla skozi okno ne-j 
kam v daljo, v neznano, skriv-
nostno daljo. 

Kos žvljenja se je utrgal v 
meni; za dolgim stavkom sem 
postavila piko; zaprla sem vra-
ta v notranjosti in oprijela sem 
se onega, ki je Bog. 

(Dalje prnioflmjlD 

Glavni urad S.D.Z. razpisuje službo 

uradnice s sledečimi zmožnos+mi: 
Prihranki so zavarovani do $10,000.00 

Marija Kmetova 

Help Wanted Female 
Hranilne vloge 
napravljene do 
15. januarja, 
dobijo obresti 
od 1. januarja 

GENERAL OFFICE CLERK, High School Education with 

Typing Experience and some knowledge of Bookkeeping. 

Knowledge of the Slovenian Language helpful but not essential. 

Preference will be given to S.D.Z. members. Application must 

state age, education and previous experience. Salary based on 

experience. Mail applications to Slovenian Mutual Benefit 

Association, c/o John A. Kodrich, 6401 St. Clair Avenue, 

Cleveland 3, Ohio. 

HELENA 

(Nadaljevanje) 

Laže in laže mi je postajalo,, 
ustnice so mi drhtele in solze 
so se ustavile. Še sem klečala in 
slonela na rokah in čutila sem 
nekoga, ki me gleda in me poslu-
ša. Dvignila sem počasi glavo 
in sem se zagledala v rdečo, tre-
petajočo lučko nad altarjem. Ta-
ko''dobrohotno je zrla vame, da 
sem jo gledala iz vse globine svo-
je duše in ji potožila brez bese-
de svojo bol. Dvignila sem se in 
vzdrhtelo je v meni: 

"Oče naš . . .," dalje nisem 
mogla in sem odšla iz cerkve. 

denje, ki je bilo v Mininih očeh. 
Potem sem jo prosila, da me je 
pustila samo. 

Vso noč sem bila pokoncu. Se-
dela sem pri mizi, hodila po sobi, 
se ustavljala pri oknu in spet 
sem hodila gor in dol, gor; in dol. 
Še vedno nisem in nisem, mogla 
razumeti, da bi Jožeta ne bilo 
nič več in ni mi moglo priti do 
jasnosti, da ga ne bom 'videla 
nikdar več. 

"Nikdar več,—kaj je to, ka-
ko je? Nikdar več! Kaj pome-
njajo te besede? Jaz jih ne ra-
zumem, jih ne morem razumeti! 
Nikdar več . . 

Sklonila sem se nad mizo ir 
vse moje življenje je šlo mimo 
mene slika za sliko. Ponekod 
sem se pomudila dalje časa, po-
nekod sem zardela in sem z vso 
silo potisnila spomin daleč v 
ozadje, da se je zakotalil v dalji. 
Vse silno trpljenje sem pretrpe-
la še enkrat, vso svojo notra-
njost sem pregledala. Časih bi 
bila zavpila od groze, časih spet 
bi bila najrajša obdržala spomin 
v dlani in ga nisem hotela izpu-
stiti. A ko sem bila prišla do 
onega razmerja Jožetovega z 
Rezo, sem morala nehote pritr-
diti in si dejati, da je bilo vse 
prav tako, da sem bila jaz sa-
ma kriva. In to je bilo najhujše, 
ko sem morala priznati sama se-
bi in reči, da je bila vse to moja 
krivda. 

"O Bog, o Bog, kako mi boš 
odpustil vse to?" sem vzkliknila 
in spet so prišle solze. In videla 
sem Jožeta v smrti in obtoževa-
la sem se, da sem jaz kriva nje-
govega konca. Zbledlo se mi je 
v glavi, šivankasto so se zapičile 
najhujše obtožbe vame, da se 
mi je hotela glava razpočiti na 
drobne kosce. 

& LOAN C<X 
6235 St. Clatr A v e , 
HE. M 6 7 0 

TWO LOCATIONS 
POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM 
1053 EAST 62nd STREET HEnderson 1-2088 

URADI V COLLINWOODU: 
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890 
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1235 Oglašajte v - - - Enakopravnosti 

• ' . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Kakor v blodnjah sem hitela 
proti domu in vsaka misel na 
smrt mi je bila pošla. Na oknu 
sem zagledala Minino postavo 
in ko sem vstopila, me je prije-
la za obe roke in dejala s tre-
sočim se glasom: 

"O, Helena, da si le prišla! 
Kako sem se bala!" 

Nemo sem jo pogledala, pu-
stila, da mi je odvzela plašč in 
me kakor otroka odvedla za ro-
ko na zofo in me posadila nanjo 
kakor otroka. Sklonila sem se in 
prišle so zolze, potoki solza in 
ne vem, kako dolgo sem ždela 
tako in se jokala na ves glas. 
Nisem slišala Mininih besed, ni-
sem jih razumela, a ko sem pri-
šla že malo k sebi, sem dejala: 

"O, Mina, Bog je, on je!" 

Še zdaj vidim vse silno začu- i 

CHICAGO. ILL. 
FOR BEST 

RESULTS IN 
ADVERTISING 

CALL 
DEarborn 2-3179 

Prišlo je jutro in skozi okno 
sem pogledala in sem videla 
morje: temno modro, zelenkasto 
je bilo; nebo svetlo in rožasto 
in hiše in ceste so bile vse poz-
lačene in kakor umite in poče-
sane in povsod je bil mir, čisti, 
zlati mir.—Ogrnila sem se, tiho 
odprla vrata in sem odšla v cer-
kev in prosila odpuščanja. 

Saj sama ne vem, kako je bi-
lo prišlo vse to vame, ali to vem, 
da sem spoznala, da je Bog, da 

FEMALE HELP WANTED 

Waitresses 
Wanted 

Experienced Tray and Liquor 

Goop Tip 

Transportation Furnished 

Call DAN 

Phone OR«hard 3-0185 

BUSINESS OPPORTUNITY HOUSEHOLD HELP 
And thousands of drivers will wind up with the brutal 
knowledge that they killed someone on the street or highway. 

You save about 10 seconds if you don't stop at a stop-sign. What 
can you do with those 10 seconds when you pause to think about it? 

Traffic deaths can be halted if everyone does just this: 

FIRST—Drive safely and courteously yourself. Observe speed limits 
and warning-signs. 
Where traffic laws are obeyed, deaths go DOWN I 

SECOND—Insist on strict enforcement of all traffic laws. Traffic 
regulations wcrk for you, not against you. 
Where traffic laws are strictly enforced, deaths go DOWNS 

THIRD—Work through your church, PTA or civic group for extra 
policing where needed, better street lights and signals, and a school 
safety program. 
Where people work actively for safety, deaths go DOWN! 

FOURTH—Call on your local or state safety council for help in 
promoting better laws and uniform enforcement. 
Where everyone understands the law, deaths go DOWN I 
In city after city, day after day, it's been proved over and over again— 

But note this: nearly 42,000 men, women and children 

will die in traffic accidents this year, if the present 

rate continues—wiped out by stop-sign passers, traffic-

light beaters, speeders and other potential murderers. 

BEAUTY SALON — Large shop; 
fully equipped for 6 operators. 
Beautiful new equipment. Air-
conditioned. In growing shop-
ping center of N. Park Ridge in 
new building. Illness forces own-
er to sacrifice. $4,000 cash re-
quired. TAlcott 3-9748 

COOK - GENERAL HOUSEWORK 
— Plain cooking. Girl or woman. 
Must have fun with children. 
Live in, plus salary. At Inver-
ness. 

Palatine 1124 

What is it that makes us believe so strongly that accidents 
happen only to the next fellow—never to us? 

No one expects to meet sudden death on the road—and 
surely no one expects to cause i t 

But this year alone, according to the present mounting 
rate, nearly 42,000 people will die in traffic accidents—each 
of them certain it couldn't happen to him. 

MALE HELP WANTED | MALE HELP WANTED 

WEED AT ONCE! 
E X P E R I E N C E D M E C H A N I C 

Attractive Salary. — Free Hospital Benefits 

THE PULLMAN CO. 
ROOM 4 2 3 B. & O. DEPOT 

' HARRISON and WELLS 

SUPPORT YOUR LOCAL SAFETY ORGANIZATION 

Published in an effort to save G ves 

Needs 
SERVICE STATION ATTENDANTS 

MEN AGE 21-35 ARE NEEDED FOR 
Regular Employment 

48 Hour Work Week. Physical Fitness Essential. 
GOOD STARTING SALARY 

Outstanding Benefit Plans. Opportunity for Advancement, 
Apply in Person — Monday thru Friday 

Employee Relations Dept. 
KEMPER BLDG., 20 N. WACKER, 12th FLOOR 

Enakopravnost 

in caoperrrfion with 
A>!v»<«tt>ig Council 

The %•»«ty Council 

STRAN 4 ENAKOPRAVNOST 


